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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 
ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e dezenove 
minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 
foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 
e no YouTube. Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira 
Secretária, ficou designada a Vereadora Natália Lima para secretariar os trabalhos e em seguida 
em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, 
verificou a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiuza, 
Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima e Cleuson da Cocota. 
Vereadora Laiz Suênia justificou ausência através de Atestado Médico e Vereadora Adriana do 
Mansueto ausente. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome 
do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a 
discussão, foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 31ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão 
Legislativa da 09ª Legislatura de 28 de novembro de 2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE 
PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Pindoretama/CE: Foi protocolado pela Vereadora Gorette Cavalcanti e pelo Vereador Cleuson 
da Cocota, como coautores, um projeto de Indicação onde indicou ao Prefeito Municipal, Projeto 
de Lei que Inclui no Calendário de Eventos do Município de Pindoretama, a Meia Maratona São 
josé e da outras providências. Em seguida foi protocolado pelo Vereador Albanes Fiuza, uma 
indicação que indicou a prefeitura através da Secretaria de infraestrutura que seja feito perfurações 
de Poços profundos com chafariz nas seguintes comunidades: Centro de Pindoretama (Caponga 
Funda, Loteamento Brisa), Sitio Ema, Sitio Ribeiro, Sitio Araujo I e lI, Caponguinha, Barrocao, 
Pratiús e Coqueiro do Alagamar. E por fim foi protocolado pela Vereadora Natália Lima uma 
indicação que pediu ao Poder Executivo Municipal, a manutenção das rodas de movimentação das 
tabelas de basquete do ginásio Valdemar Alcântara, localizado na Sede e da outras providências. 
A Presidente determinou que as proposituras encaminhadas e lidas seguissem a tramitação 
regimental. O Vereador Nego Bom, solicitou subscrição da indicação do Vereador Albanes e foi 
acatado.  A Vereadora Sílvia solicitou subscrição dos Projetos da Vereadora Natália e dos 
coautores Vereadora Gorette e Cleuson, e foi acatado. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas 
para deliberação. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidente considerando a primeira Sessão 
Ordinária do mês, como ditado pelo Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE, 
em seu Art. 95 e seguinte, passou a palavra aos inscritos com antecedência para uso da tribuna 
livre, na forma regimental. 1) Inscrita: Senhora Aline, representando a Associação do Familiares 
e Amigos da Inclusão - AFAl, que declarou não ter filiação partidária, bem como apresentou 
resumo do assunto a ser tratado e documentos necessários no ato da inscrição. Ademais, tomou 
ciência que deve seguir as normas regimentais do uso da tribuna. A Senhora Aline com o uso da 
palavra abordou uma breve prestação de contas das ações realizadas pela AFAI no Município de 
Pindoretama/CE, respondeu alguns questionamentos quanto ào trabalho da psicóloga que 
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acompanhava as crianças Autistas, o fornecimento de medicação risperidona e demais assuntos 
pertinentes à associação. EXPLICAÇÃO PESSOAL: a vereadora Sílvia Reis elogiou o uso da 
Tribuna e abordou questões importantes, como o atendimento psicológico e terapeutas 
ocupacionais no Núcleo de Educação Especial. Ela também destacou a importância do Dezembro 
Vermelho para a conscientização das doenças sexualmente transmissíveis e do Dezembro Verde, 
voltado ao combate ao abandono animal. Fez menção à Lei Municipal 580 e pediu apoio para 
resolver o problema do abandono de gatos na Rua Clarismundo Silva Porto. Além disso, cobrou a 
realização da FETESP. O vereador Nego Bom saudou os presentes e anunciou um projeto de 
cartas do Papai Noel em cada comunidade de Pindoretama, com sorteio de ceias de Natal para os 
premiados. A vereadora Sabryna Rocha elogiou o uso da Tribuna e ressaltou a necessidade de 
fortalecer as políticas públicas em prol dos autistas, mencionando também o Núcleo de Educação 
Especial. Ela relatou cortes de luz em unidades específicas do executivo e cobrou melhorias na 
limpeza pública durante as feiras. Por fim, alertou a população sobre os cuidados com a Covid-19, 
considerando o aumento de casos no município. A vereadora Natália Lima defendeu sua 
indicação sobre a manutenção das tabelas de basquete no ginásio Valdemar Alcântara, elogiou o 
uso da Tribuna e reconheceu o trabalho da associação em prol dos direitos dos autistas. Também 
enfatizou a importância da prevenção contra a Covid-19 e informou que as feiras FETESP serão 
realizadas no próximo ano, após contato com o prefeito. O vereador Célio Scipião parabenizou o 
trabalho do Secretário Marcelo na Secretaria Municipal de Esporte, elogiou o uso da Tribuna e 
destacou o pagamento da primeira parcela do décimo terceiro salário ao funcionalismo público. 
Ele ressaltou os investimentos dos empreendedores na cidade e mencionou questões pendentes no 
Mercado do Peixe, além de manifestar-se contra o uso das redes sociais para difamar parlamentares 
e qualquer pessoa. O vereador Albanes Fiuza parabenizou o Secretário de Esporte, mencionou a 
chegada de uma nova empresa à cidade e elogiou o trabalho da Associação AFAI. Ele reconheceu 
as dificuldades enfrentadas pelo município devido ao seu tamanho, destacou bloqueios de recursos 
e leu suas últimas indicações para reformas e adequações na cidade. O vereador Ivanildo Lima 
agradeceu a aprovação de seu projeto, mencionou problemas com a empresa ENEL na 
Comunidade do Sítio Correia e pediu uma vistoria no Ginásio do Sítio Correia para manter as 
atividades esportivas. Ele também elogiou a Associação AFAI e ressaltou a importância da 
humildade e responsabilidade no exercício do mandato parlamentar. O vereador Cleuson da 
Cocota parabenizou a Associação AFAI, mencionou esforços do Poder Executivo para fornecer 
Risperidona e enfatizou a responsabilidade nas informações divulgadas. Ele se posicionou contra 
perseguições nas redes sociais durante o mandato e comentou o pagamento da primeira parcela do 
décimo terceiro salário ao funcionalismo público. A Presidente Gorette ressaltou a importância do 
uso responsável das redes sociais para evitar difamações a autoridades públicas. Ela destacou a 
necessidade de respeito aos parlamentares e demais autoridades, mesmo diante de críticas 
negativas nas redes sociais. Gorette ainda elogiou o Secretário de Esporte, defendeu sua indicação 
e alertou a população sobre os cuidados com a Covid-19, incentivando a busca por atualização das 
vacinas. Por fim, parabenizou a Associação AFAI pelo trabalho e fez outros cumprimentos. 
ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 
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Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 
os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e cinquenta e quatro 
minutos e eu, Natália Lima, secretária designada para o ato, lavrei a presente Ata, como ordena o 
artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 
Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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